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Уважаемые коллеги!
В соответствии с письмом Главного управления МЧС России по Пермскому краю от 28.10.2021 № ИП-168-4-740 сообщаем.
В период с 10 по 17 ноября 2021 года на платформе виртуального интерактивного обучающего комплекса «Пожарно-техническая выставка» будет проводиться онлайн-олимпиада на знание правил пожарной безопасности.

Регистрация участников до 03 ноября 2021 года: https://вдпо.рф/olympics. 
В связи с вышеизложенным, общеобразовательным учреждениям (далее – ОУ) и дошкольным образовательным учреждениям (далее ДОУ) необходимо организовать участие учащихся и родителей (законных представителей) в олимпиаде, разместив данную информацию на официальных сайтах ОУ и ДОУ, а также родительских чатах и других источниках сети «Интернет».
Также напоминаем о необходимости организации проведения профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) о мерах пожарной безопасности в связи пожароопасным осенне-зимним периодом, используя различные формы. Дополнительно просим обеспечить адресную работу с семьями, имеющими признаки неблагополучия, в том числе по соблюдению ими мер безопасности в быту. Для проведения противопожарных мероприятий направляем методические материалы, рекомендуемые Главным управлением МЧС России по Пермскому краю.
Информацию о проведенной работе необходимо направить до 05 декабря 2021 года в адрес отдела образования района согласно приложению, а также фото с проведенных мероприятий.

Специалистам отделов образования района необходимо до 07 декабря 2021 года направить на электронную почту: vedernikova-lk@gorodperm.ru сводную информацию по району (таблица Excel и фото: файлы или ссылки на электронные источники).
Приложение: на 73 л. в 1 экз.
С уважением, 

и.о. заместителя начальника департамента -

начальника управления общего

и дополнительного образования детей                                                 О.В. Костарева
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О проведении профилактических мероприятий о мерах пожарной �безопасности








Ведерникова Лилия Константиновна
212 96 53


